

## 市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会

# 深入学习贯彻习近平法治思想 加快建设更高水平法治南通

**晚报讯** 昨天下午,市委理论学习中心组举行集体学习(扩大)会,认真学习习近平法治思想,强调要深入贯彻党中央关于全面依法治国的重大决策部署,牢牢把握推进法治建设的重点工作、重点任务,以更大力度、更实举措加快建设更高水平法治南通。市委书记吴新明主持会议并讲话。市政协主席黄巍东,市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷参加学习会。

学习会邀请省人大常委会原副主任、党组副书记,省人大工作理论研究会会长,南京师范大学中国法治现代化研究院院长公丕祥教授作

辅导报告。报告深刻阐述了习近平法治思想的重大意义、精神实质和实践要求,主题鲜明、内容翔实、深入浅出,对做好全面依法治市工作具有重要的引领和促进作用。

吴新明强调,要强化思想理论武装,从拥护“两个确立”、做到“两个维护”的高度,把学懂弄通做实习近平法治思想作为一项长期、重大的政治任务,切实把习近平法治思想贯彻到全面依法治市全过程各方面,以理论学习新成效推动法治南通建设迈上新台阶。要强化法治服务保障,进一步提升地方立法质效、健全政府治理体系、完善司法权力运行机制、

优化社会治理格局,倾力打造贸易投资便利、行政效率高效、政务服务规范、法治体系完善的一流营商环境,持续深化市域社会治理法治化建设,更好地把法治优势转化为治理效能。要强化示范引领作用,各级领导干部要当好学习贯彻习近平法治思想的带头人,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,推动提升全民法治素养,积极营造尊法学法守法用法的浓厚氛围。

会议以视频形式召开,各县(市、区)及相关园区设分会场。市委理论学习中心组成员在主会场参加。

记者丁威程

## 吴新明会见台湾三三企业交流会与工商协进会联合经贸参访团

**晚报讯** 台湾三三企业交流会与工商协进会联合经贸参访团在江苏参访交流的最后一站来到南通。昨天上午,市委书记吴新明会见了参访团一行。市委副书记、宣传部部长沈雷等市领导陪同会见。

吴新明代表市委、市政府对参访团来通表示欢迎,并介绍了南通经济社会发展情况。他说,近年来,长江经济带、长三角一体化等多重国家战略深入实施,南通站在了千载难逢的绝佳风口,

迎来了新一轮黄金机遇期。特别是随着多条过江通道开工建设,“八龙过江”格局加快形成,南通与上海、苏南的同城化步伐进一步加快,这为深化通台合作提供了更加广阔的空间。三三企业交流会和工商协进会作为台湾非常有代表性的团体,有着联系广泛、人才荟萃的优势。希望能以此次参访为契机,进一步加强与我市在经贸、文化、旅游、人才等多方面的交流合作,扩大合作项目、丰富合作内容、提升合作层次,实现互

利共赢。南通将更大力度优化营商环境,落实各项惠台政策措施,努力让台商台胞赢在南通、乐居南通、爱上南通。

台湾三三企业交流会理事长林伯丰对南通长期以来给予在通台商台胞的关心支持表示感谢。他说,近年来,南通发展所取得的成绩有目共睹。三三企业交流会与工商协进会高度重视与南通的合作,将积极发挥自身优势,让更多的台湾企业了解南通、走进南通,携手推动通台合作迈上新台阶。

记者李彤

## 吴新明会见南京金鹰集团董事长王恒一行

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见南京金鹰集团董事长王恒一行。双方

围绕提升城市消费能级、打造城市新地标等领域进一步深化合作,更好推动经济

社会发展进行了深入交流。  
市委、市政府相关领导参加会见。  
记者李彤

## 市十六届人大常委会第十次会议通过人事任免议案

**晚报讯** 25日至26日,市十六届人大常委会第十次会议举行,聚焦高质量发展、政府债务、营商环境、养老服务、行政执法、民生实事项目监督、科技创新促进条例等议题进行了审议,并通过一批人事任免议案。市人常委会常务副主任、党

组副书记庄中秋主持会议。  
会议决定,任命查剑同志为南通市人大常委会办公室副主任。

会议决定,任命陈如海同志为南通市国防动员办公室主任,免去朱桂华同志南通市人民防空办公室主任职务。  
记者张烨

会议决定,免去蔡长春、王艳青同志南通经济技术开发区监察工作委员会副主任职务。

会议还审议通过了“两院”人事任免议案。  
受主任会议委托,庄中秋为新任职人员颁发任命书,新任职人员进行了宪法宣誓。  
记者张烨

## 市委全面依法治市委员会第七次会议暨党政主要负责人专题述法会议召开 扛起法治建设政治责任 为高质量发展提供坚强保障

**晚报讯** 昨天下午,市委全面依法治市委员会第七次会议暨党政主要负责人专题述法会议召开。市委书记、市委全面依法治市委员会主任吴新明主持会议,强调要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习领会习近平法治思想,全面贯彻落实党的二十大和全国两会精神,压紧压实党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,推动法治南通建设各项工作取得更大成效。市人大常委会常务副主任、党组书记庄中秋,市委副书记、宣传部部长沈雷出席会议。

吴新明指出,过去的一年,各地各部门紧紧围绕中央和省委、市委部署要求,扎实推进依法治市实践,法治南通建设取得重要进展、呈现新的气象。他强调,党的二十大报告首次将全面依法治国专章论述、专门部署,进一步丰富发展了习近平法治思想,为我们指明了前进方向、确立了行动指南。要提高政治站位,坚持不懈用习近平法治思想引领新时代法治南通建设,深入开展习近平法治思想重大主题宣传活动,把党的领导立法、保证执法、支持司法、带头守法要求,落实到全面依法治市全过程各方面,以高水平法治服务保障高质量发展。

吴新明强调,要坚持创优争先,持续提升全面依法治市

工作质效。要更高水平推进地方立法,加强立法需求分析,合理分配立法资源,完善立法机制,推进立法创新,为经济社会发展提供有力立法支撑。要更大力度建设法治政府,以创建国家级、省级示范为引领,坚持科学民主决策,提高制度建设实效,加强行政执法监督,推动法治政府建设率先取得突破。要更严要求深化司法改革,持续巩固政法队伍教育整顿成果,提升司法公信力,支持鼓励司法机关紧贴中心、能动履职。要更实举措构筑法治社会,加大普法宣传力度,加快建设现代公共法律服务体系,加强法治与德治、自治的融合,健全社会矛盾纠纷多元化解机制,让社会既充满活力又安定有序。

吴新明强调,各地各部门要坚定扛起法治建设的政治责任,切实发挥“关键少数”示范作用,完善基层依法治理机制,动真碰硬抓好督察考核,形成上下贯通、左右联动、同频共振的法治工作格局,确保各项工作落到实处、见到实效。

会议集中学习党的二十大报告“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”章节,通报中央依法治国办市县法治建设工作实地督察反馈意见整改情况,听取2022年度法治南通建设情况汇报,讨论通过市委全面依法治市委员会2023年工作要点。

记者朱文君



昨天,江苏首座海岛型变电站——阳光岛110千伏输变电工程在如东县洋口港经济开发区阳光岛上正式启动。变电站建成投产后,将大幅提升海岛供电可靠性。图为建成后效果图。  
记者刘璐

江苏首座海岛型变电站开工